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SZOoOMBAT, 1930. JUNIUS 21. 
Cluj-Kolozsvár, IV. évi, 139. szám. 

Cátolják a boliviai lorra- 
dalmi híreket 

(London.) A newyorki Associated 
pPress Boliviából érkezett távirata 
szerint az országban nincs forrada- 
lom. Voltak ugyan összeütközések 
a karhatalom és a kommunista agi- 
tátorok által feltüzelt parasztok és 
munkások között, de a legtöbb 
helyütt vérontás nélkül sikerült a 
gendülést elfojtani. Néhány bánya- 
üzem beszüntette a munkát, de en- 
nek inkább demonstrativ jellege 
van. A távirati információ kormány- 
körökből származik és a londoni 
lapok fenntartással fogadják. 

Háromszázhuszmillió lej 
értékü részvényt jegyzett 
Románia a nemzetkőzi jóvá- 

tételi banknál 
(Bukarest.) A Banca Nationala a 

Nemzetközi Jóvátételi Bank részvé- 
nyeiből négyezer darabot jegyzett 
á 2500 svájci frank. A részvények 
ára átszámitva 320 millió lej. Az 
első befizetést, ami 82 milliót tesz 
ki, a jövő héten eszközli a Banca 
Nationala. 

Bogos belügyi 
alminiszterségét sürgetik 

a beszarábiaiak 
(Bukarest.) Maniunál Pan Halippa 

vezetésével egy beszarábiai bizott- 
ság jelent meg és Bogos képviselő- 
nek belügyi alminiszterré való ki- 
mevezését sürgették. 

Behajtani igyekeznek 
a Banca Nafionala 

kétes követeléseit 
(Bukarest.) A télen óriási feltünést 

keltett, hogy a Banca Nationalanál 
százmilliókra rugó kétes követelést 

fedeztek fel. A kamara pénzügyi 
bizottsága most foglalkozott az ügy- 
gyel és elhatározta, hogy kormány- 
biztost neveztet ki a Banca Nactio- 
nalahoz, kinek feladata a kétes kö- 
vetelések behajtásának forszirozása 
lesz. i 

Károly-bélyegekei 
bocsájt ki a posta 

(Bukoarest.) A posta Károly-bélye- 
geket bocsájt ki, amelyek csak eb- 
ben a hónapban lesznek érvényesek. 
A bélyeget gyüjtők számára készitik. 

Bratianu Gheorghe 
egyik hiíve mandátumot kap 

(Bukarest.) Paleologu igazságügyi 
államtitkár - mint jelentettük - 
lemondott mandátumáról. A meg- 
üresedett mandátumra Valjeant, 
Bratianu Gheorghe egyik hivét je- 
lölték. Megválasztása bizonyosra 
vehető, mert a kormány nem állit 
ellenjeföltet. 

kezdődött meg a kolozsvári 
városi tanács alakuló 

gyülése 
(KOLOZSVÁR). A városi tanács alakuló gyülésén dr. 

Zágoni István magyar nyelven hüségnyilatkozatot akart tenni 
a kisebbségi polgárok képviseletében a királynak. A román 
block erre példátlan botrányt rendezett. Az elnöklő Moldovan 
tartományi igazgató megengedte a magyar nyelv használatát, 
amire a román block olyan botrányt csapott, amely példátlan 
Kolozsvár történetében. Fütyülnek, dobolnak, orditanak a köz- 
gyülési teremben már egy félórája. Részleteket holnapi szá- 
munkban közlünk a botrányos ülésről. 

iről 
és gahonamonopoliumról tárayainak 

(Bukarest.) A kormány gazdasági 
bizottsága tegnap este értekezletet 
tartott, amelyen az összes szak 
miniszterek résztvettek. A bizottság 
a gazdasági és pénzügyi problémá- 
kat tárgyalta, foglalkozott a telefon- 
koncesszió ügyével is, de végleges 
döntést nem hozott. 

Beavatott forrásból nyert értesü- 

lésünk szerint a kormány ujabb 
kölcsöntárgyalásokat folytat, vala- 
mint egy német világcéggel gabona- 
monopóliumról folytat előzetes tár- 
gyalásokat. A jólértesültek szerint 
ezeket a célokat szolgálta a német- 
román prelimináris kereskedelmi 
egyezmény aláirása is. 

Egy regáti szélhámos, mint jogász, 
ukart megzsarolni egy kolozsvári romúán szinészt 

(Kolozsvár.) Pár nappal ezelőtt 
kiszabadult a kolozsvári ügyészség 
fogházából egy Petrescu Joan nevü 
gorji illetőségü szélhámos, akit kü- 
lönböző csalások miatt tartóztattak 
le. Petrescn a fogház unalmában 
felcsapott jogásznak és kijelentette 
társainak, hogy nemsokára doktorrá 
fogják avatni a kolozsvári egyete- 
men. A többi rabok bedőltek neki 
és már a fogházban vett fel meg- 
bizásokat, hogyha kiszabadul, akkor 

védeni fogja őket. 
Tegnapelőtt Petrescu kiszabadult 

és első dolga az volt, hogy egy is- 
mert román szinésznek levelet kül- 
dött, amelyben nagyobb pénzösszeget 
követel, mert ő szegény román diák, 
aki harminc országot végigjárt, de 
Romániában fogadták a leghüvöseb- 
ben. 
A rendőrség valahogyan tudomást 

szerzett a zsarolási kisérletről és a 
jeles jogászt ujból letartóztatta. 

Gyilkossági kisérlet, 
vagy csak szimpla gázmérgezés? 

Egy sulyos gázmérgezésben szenvedő orvos ügyében 
iolytat nyomozást a kolozsvári rendőrség 

(Kolozsvár.) A klinikára tegnap : hogy szándékosan mérgezték meg 
sulyos gázmérgezéssel szállitották 
be dr. Liubacinsky orvost, akit a 
bukovinai Jakobeni városból hoztak 
Kolozsvárra. A klinikán rögtön ke- 
zelés alá vették a sulvos mérgezés- 
ben szenvedő orvost, aki, mikorne- 
hány percig magához tért, olyan 
kijelentéseket teit, hogy egy kollé- 
gája mérgezte meg és azután ismét 
eszméletlen állapotba került. Az 
esetet tudomására hozták a kolozs- 
vári rendőrségnek, amely bevezeti 
a nyomozást az érdekes ügyben. 
Ugyanis az a gyanu merült fel, 

az orvost és ezt a feltevést arra 
állapitják, hogy nem sikerült meg- 
állapitani a klinikán, hogy milyen 
gázzal mérgezték meg ár. Linba- 
cinskyt és maga a megmégezett 
orvos sem tudta azt megmondani, 
mikor nehány percig eszméleténéi 
volt. Erre alapitják azt a feltevést, 
hogy gyilkossági kisérlet történt, 
mert ha a kétorvos gázokkal kisér- 
letezett volna, akkor Linbacinsky 
meg tudta volna mondani a mér- 
gező gáz nevét. 

POLITIKAI NAPILA 
özerresztő és kiadóhívatai: 

. Regina (v. Deák Fe- 
rfrenc-a. át?. Telefon szám: 6-80. 
Előfizetési ár: Egész évre ő00 lel 

lélévre 300 lej, negyedévre i 
lej, egy hónapra 50 jej. Külföldös 
zeknek az ak kétszerese. 

Hirdetések közlése tariia azerimi. 
a ésrébisdetések Ararogyszózet 

Vastagabb betüvel..... .4le 
Kéziratokat nem adunk vissza. 

Tovább tart a newyorki 
tőzsdekrach 

(Berlin.) Newyorki jelentés sze- 
rint a tőzsde még mindig nem mutat 
szilárduló irányzatot. Gazdasági kö- 
rökben a kőolajértékek további ár- 
esésével kezdenek számolni. 

Altalánosságban 
megszavazták az egészség- 

ügyi törvényt 
(Bukarest.) A kamara éjjeli ülé- 

sén az uj egészségügyi törvény vi- 
táját folytatták. A törvényt általá- 
nosságban megszavazták. 

Cessianu jövő héten foglalja 
el párisi pozicióját 

(Bukarest.) A ,Dimineata" közlése 
szerint Dinu Cessianu, a Sport- 
szövetség vezértitkára, akit párisi 
követté neveztek ki, jövő héten fog- 
lalja el állását. 

Az alminiszterek 
királyi audienciája 

(Bukarest.) A király ma fogadja 
Gafencan miniszterelnökségi almi- 
nisztert. Gafencua után a többi al- 
minisztereket fogadja a király. 

Tilos a szovjetnek hadiszert 
szállítani Amerikából 

(Washington.) A kormány minden 
Oroszországba irányuló hadianyag- 
szállitást betiltott. Az intézkedést 
Hoower elnök is jóváhagyta. 

Többszáz alkalmazottját 
bocsájtják el a budapesti 

társadalombíztositónak 
(Budapest.) Az országos társada- 

lombiztositó intézet többszáz ideig- 
lenes alkalmazottjának ma levelet 
kézbesitettek, melyben julius elsejei 
hátállyal elbocsájtják őket a szol- 
gálatból. 

Felülvizsgálják az erdélyi 
állami erdők kitermelési 

szerződéseit 
(Kolozsvár.) Mihalache földmive- 

lésügyi miniszter elrendelte, hogy 
az erdélyi állami erdők kitermelesi 
szerződéseit revizió alá vegyék. 
A reviziós bizottság elnöke: Gh. 

Dramba, semmitőszéki biró, helyet- 
tese dr. Moldován Valér. A bizott- 
ság tagjai: Dr. Leonte Munteanu. 
pénzügyminiszteri igazgató, Artur 
Anastasiu, a külügyminisztérium első 
titkára, dr. Socol Aurél képviselő, 
C. P. Georgescu miniszteri tanácsos, 
N. Draces, az állami erdők vezér- 
igazgatója, P. Jon mérnök, Horia 
Lázár, a földmivelésügyi miniszté- 
rium erdőosztályának igazgatója és 
Grozescu mérnök aligazgató. 
A bizottság rövidesen megkezdi 

müködését.
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Holazsvári Husiparosok 
bőr- és egyéb melléktermékeket 

zését és kimenekült az utcára, ahol 
az első járókelőnek könyörögni kez- 
dett, hogy vezesse el a rendőrségre. 
Mikor a leány a rendőrségre került, 

megtette a feljelentést az egész 
társaság ellen. 
A dési rendőrség átiratára Nagy- 

bányán is megindult a nyomozás, 

Ceán ykereskedelmer lepleszett 
le a dési rendőrség 

Balázs feon désiés Prizan Salameon neagybányeoi mulafógely-tuiajdonosok, valanini Dogei nagy- Dányal auzólaxis ellen keriés bünferténelk gya- 
nuja miaii eljárás induuix 

kereskedelmi ügyet leplezett 
melynek középpontjában Balázs Leon 
dési mulatóhely tulajdonos áll. A 
vizsgálat adatai szerint C. Julia 
avasujfalui 17 éves árvalány Nagy- 
bányára ment gyámjához, aki ott 
rendőr és el akart helyezkedni va- 
lamilyen szerény állásban. A leányt 

(Dés.) A rendőrség érdekes leány- 
le, 

lnem puhul. 

kor C. Julia kiabálni és sikoltozni 
kezdett, a gazda megfenyegette a 
leányt és amikor ez sem használt, 
egy szobába zárta addig, mig meg 

A leánynak azonban 
lsikerült kijátszani fogsagának 3. ik 
napján a személyzet éber ellenér- 

majd pedig az ügy dr. Marcus Valér 
szatmari vizsgálóbiró elé került, aki 
eljárást inditott Prizan Salamon és 
Balázs Lecn mulatóhely tulajdo- 
nosok, valamint Vogel jenő autó- 
taxi tulajdonos ellen, akiket kerités- 
sel gyanusit a vizsgálóbíró. 

A csikmegyei erdőpanama hősének 

és düluti lermékekel 
Ujabb kamatleszállítást Vogel Jenő bányai autótaxi tulajdo- ... , j . ne cselédnek fegadta fel l én eszközöl a német bírodalmi közn * ; v . .. g z ; . é tesitette Prizan Salamon nagybányai SZÖKéSsétől tartanak és ezért nem helyezik bank Sz mulatóhely-tulajdonost, aki érintke- . (Beriin.) A német birodalmibank Vork 

, épett de kollég álável et szab adlábr a főtanaácsát na délelőtike ülésre enk lázs Leonnal és jelezte neki, hogy ere iv nj árura van kilátás, amelynek ára (Bukarest.) Mintegy két hónapja ] ben elutasitották a kérését. Leg- ták össze. Beavatott pénzügyi kö- para ; : oy ; . ó6b lassal ke rökben elterjedt hirek szerint a le- jehet 3000 lej, ab Dés. annak, hogy Tiberiu Vornic, a csik- utóbb azzal az indoko ással kérte számítolási kamatláb ujab egy fél e Balázs Leon megtekintette az megyei erdőpanama hőse, akiről szabadlábrahelyezését, hogy ügyé- százalékos leszállitásáról ves : balre árva cselédlányt és miután az ára azt hitték, hogy Amerikába szö- ben a vizsgálatot lefolytatták már 7 i zó. kike! 
megfelelt neki, megegyezett Vogellel kött, repülőgépen váratlanul vissza- I és nincs ok további fogvatartására. . , lop és Prizannal. A szerencsétlen leány- tért az országba és önként jelent- A biróság foglalkozott Vornic kéré. Harmincöt munkási megőlt szine nak telibeszélték a fejét, hogy mi- kezett a bukaresti vizsgálóbirónál, sével és elutasitotta azt azzal az bá bb / lanat lyen ragyogó jövő vár reá, de egy aki rögtön letartóztatta. Tiberiu indokolással, hogy egyrészt még a baányarobbanás a sai kis akadály van még, mert a leány Vornic ügyében folyik a vizsgálat folyik az ügyben a vizsgálat, más- (London.) Rigai jelentés szerint rendi kiskoru és a törvény szerint még és mint ismeretes, számos tanut részt pedig komoly okai vannak a az ukrajnai Artemowsk közelében tudat saját beleegyezésével sem alkalmaz- hallgattak már ki az ügyben. Vornic, biróságnak attél tartani, hogy Ti- egyik szénbányában robbanás 35 ható éjjeli mulatóhelyeken. Végül aki már két hónapja vizsgálati fog- beriu Vornic megszökik, ha sza- munkást megölt. Er módot találtak az akadályok eltün- ságban van, több izben kérte sza- badlábra helyezik. Vornic az eluta- raszt tetésére is. Kiderült, hogy C. Juliá- badlábrahelyezését, de minden eset- sitó végzés ellen felebbezéssel élt. képv nak van egy idősebb nővére, mire ez E szszse 
autóba ültek és Avasujfaluba men- . . e. ] 4 eb shbol kiveltek C. jula miver Ujabb szovjetkémkedési al 4 ; hek születési bizonyitványát. Innen . a 1 visszamentek Nagybányára, ahol botrány a szigurancámál A MAGYAR SzINHÁZ MOZI-MűSORA: hely leitatták a fiatal leányt és részeg Esütörtökön 8 5, 7 és este 9 órakor: A bisl 
állapotban autóba ültették és elszál- (Eukarest.) Az Universul" feltünő a minőségben folytatta üzelmeit, négylábu hős. Saxofon sextett. Han- tely ltották Désre, Balázs Leon üzletébe. érdekességü cikket közöl. A lap amig végre leleplezték és letartóz- yzenés fimt és fintynontybur- a Márnap este, mikor kijózanodott szerint Sorocaban letartóztattak egy tatták. Azzal is Eyanusitják, hogyó pPénteken 2 5, 7 és este 9 órakor: I A. doa C: Julia, ráeszmélt, hogy hová ke- Gufuleac nevü szigurancatisztviselőt, szerezte meg a szovjet számára a nankingi fogoly. Kinai kalandor- rült. Könyörgött Balázsnak, hogy akiról kiderült, hogy a szovjetneka titkos chiffrét, amelyről Bessedovsky történet 10 felvonásban, Főszerep- engedje el, de az nem akarta. Ami- kéme. Gutuleac egy időben, mint párisi szovjetkövetségi tanácsos be- hen Wiliim Hainess és Anita Page. ..n. a . Metró filmeperetterevü. Hangos, Au ő kommunista volt letartóztatva, de a szélt emlékirataiban és amely miatt zenés, énekes, szines és táncos bitot kedvezmény badbirósági tárgyaláson felmentet- Husareseu beszarábiai sziguranca- tilmeperette-revü, HI. Burleszk ki- árvá z szaszzzzsszszevzmznsssmimzstezszsb ték és felmentése után Sfetcovici, vezérfelügyelőt ezteték, Szombasaa eavéln 2 x 10 le kind érvé. gs ; a bukovinai sziguranca főnöke be Az ujabb sziguranca kémkedési ion , ő és / órakor: A nankinzi Vendégeimkmek fogadta a sziguranca szolgálatába. botrány a Tibacu-eset után országos ogo. ézta ettó ilmyevi, Hango me : Gutuleac rövid időn belül a szigu- feltünést keltett. operette-revü, III. Burleszk kisérő. 1 Ezenlap előfizetőinek ranca bizalmi embere lett és ebben Helyárak 80 és 10 lei. oz megelégedésére nyujtott ....... Szombaton este 9 órakor: Zerkovitz Béla. gy o 

személyes Mozetése mellett a buda- nyét 1 i á x pesti Royal.Orpheum teljes társula- totta 20, Előre megfontolt gyilkosságért helyezték e aztiiáttok atkakalóttak ve lko, 2 , . . .. gjátéka. Első műsor". Rendes 1 kedvezményt szobaárainkból vád al a a hitelezőit kivégző Ö rmény szinházi helyárak. Sorozatszám 218. cserél 
; Vasárnap délelőtt 11 órakor matiné: Patt Vis e nagykeresked őt kataahon zin vadászak. 1ő és a ror 

ű 1-e: e. rakkal. L 
Egdvezményt olesó éttermi érein Vasárnap délután 5 órakor: I A nan-- Buka 
rél iaa v őtn (Bukarest.) Beszámolt annak ide- I merült fel amellett, hogy a krajovai éni fogoly. II. Metró filmrevü. III. dle, a A 

: . A ii " i * is . ödéhívalalával létesiteti megálla- jón a Mai Világ arról a megáöb. kereskedő elére készült 2 gil kok Vasázni genjtáli ís0 7 órakor: Zerkovitz: verdé podás alapján kibőviteni a bentő kettős gyitkosságról, amelyet ságra és most elkészitették ellene a Eela személyes vezetene menta MAGYAR KIR. OPERAHÁZ Pilibizian Simon krajovai örmény ! vádiratot, amely előre megfontolt budapesti Roval.Orpheum teljes tar- a MAG . : kereskedő követett el és melynek gyilkossággal vadolja a hitelezőit sulatának vendégjátéka. A szombat krmá NEMZETI SZINHÁZ áldozatai a Timurian testvérek bu- megyilkoló nagykereskedőt. seti elles inisor megivmétlése an ! 
KAMARA SZINHAZ karesti nagykereskedők, Fil ibizian N BI utó fordult fel Vasárnap esin ; árakor ekesz ék ngi hitelezői voltak. A bukaresti nagy- a rdui személyes vezetése mellett a buda- b elődd sira szóló slérsékelt ari kereskedőknek nagyobb összeggel Apahidán. Tegnapi számában je- pesti Royal.Örpheum teljes társula- eszül Kelékúr, kégek szoba és a. volt adósa a krajovai nagykeres- lentette a ,Mal Világ-, hogy Apa lának vendég átéka. Uj, egészenmás lejes házjegy rendeléset két-háronmi kedő és mikor azok pert inditottak hida mellett egy autóbusz felfor- ker Eendke szinházi helyárak. Mtotta nappal előbb velünk közölni ellene, meg jelent bukaresti irodá- dult és annak több utasa megsérült. étfön estea érakor Zerkavitz Béja sze- émpé 
p E álled jukban és mindkettőjüket agyon- Mint utólag értesülünk, ez az autó- mélyes vezetése mellett a budapesti SYüjti ar-száalloda te A gyikos kereskedőt letantóz. busz nem a Blaga cégé volt, hanem Royal Orpheum teljes társulatiaak Hály ! tatták és a vizsgálat alatt azzal egy más autóbusztársaság tulaj. bügvéndégjátéka, Arvesárnan ii lejesel Bes édekezett, hogy a kettős gyilkos- dona. or ti Amikc Buda esi vot eaáli , hogy 1 az kő házi helyárak. Sorozatszám 321. mly-a 

szemben a Keleti pályaudvar érkezési vette el. A vizsgálat folyamán ez- snangóti olvasható a Park-szalloda Felelős azerkesztő: végleg eldalával inés ocsiküllségel zel ellentétben számos Fomoly adat ] kávéhazban, VIIi., Baros-tér 18. WOJTICZKY.KELEMEN GYULA Virbar 

Corsó fihnszinhaz Caarnaen niozogó Ureie Seleci mozggyó Re 

ű üicsőség felő 2 szenzáció 3 r előadás 19 felv. A tolunjok réme Premier 1 

Főszerepben: Jec EErown én 
z eltünt tisszoln I 

; ; EJa jgjáté Í ű Outland) ; 
A négy Jazz Boys (Hangos vigjaték ( Fős jós katandorfil d Kedves szalonvigjáték - Müsoron kivül: Legujabb ujdonsag! Vigjáték 10 felvonásban Szenzációs kalan orfilm a va Va Mária királyné lelkes fogadtatása és ta- Fősz.: Nagy Kató, Sigfried Arno Far-West vidékéről Főszerepben : 1 lálkozása Öfelsege II. Károly királlyal 2 le (9 felv.vigi Főszerepben: "fora Mix Mary Kid, Haery Holm, Iris Arlan m és Mihály trónörökössel, akikat egész II.Bagdadi folvajok (9 felv.vigi.) a eoweboy király (Az Ave Maria főszereplője) Bukarest kitörő örömmel ünnepelt Fősz. Patt és Pattachon . . 

E... 



Fő a demokrácia... 
Bebizonyosodott tény, hogy a 

Manin-kormány kimondotta a szen- 
tenciát: demokrácia az egész vo- 
nalon. Ezt a jelszót az illetékesek 
igyekeztek belevinni a hétköznapi 
életbe és ezért alaposan kioktatták 
a köztisztviselőket, hogy miként kell 
viselkedni az emberekkel, ugy hogy 
mindenki meg legyen elégedve. Az 
alábbi kis jellemző eset szintén a 
közgtegelégedést akarta szolgálni. 
szinhely: A Főtérnek a New- 

Yorkkal szemben levő sarka, ahol 
egy idősebb jámbor falusi paraszt 
all és bámulja a déli korzót. A 
paraszt ugylátszik nagyon utban 
jehet, mert a sétáló fiatalság jobbra- 
balra lökdösi, mig végül az öreg 
kikerül a forgatagból a hirdetőosz- 
lop elé, ahol megáll és most már a 
szines plakátokat nézegeti. Pár pil- 
lanat mulva észreveszi a parasztot 
a sarkon posztoló 102.es számu 
rendrőr és büszke tekintélyének 
tudatában, rárival a parasztra: 
- ,„Takarodjon onnét". 
Erre az udvariatlan hangra a pa- 

raszt bambán ránéz a karhatalom 
képviselőjére és közbeveti: 
- Hát miért? 
- Figyeljen ide, - kiált magá- 

ból kikelve a sarki cerberus, - az 
a hely, ahol maga áll, az az urak 
helye. Ez itten a középen, - mutat 
büszkén maga elé, - ez az én 
helyem... Maga pedig takarodjon 
a Mátyás szobor mögé! 
Es ezzel, mint aki jól végezte 

dolgát, megelégedetten dirigálja to- 
vább a forgalmat. Scherry. 

Augusztus 1-ig meghosszab- 
bitották a rokkantak és hadi- 
árvák vasuti igazolványának 
érvényét. A kolozsvári preiektura 
mellett müködő IOV hivatal lapunk 
utján arról értesiti a hadiözvegye- 
ket, hadiárvakat és hadirokkantakat, 
hogy a vasuti igazolványaik érvé- 
nyét aungusztus 1-ig meghosszabbi- 
totta a CFR vezérigazgatósága és 
ekkor át fogják az igazolványokat 
cserélni. 

Visszakerülnek a forgalomba 
a rongyos husz- és ötlejesek. 
Bukarestből jelentik : Megirták a la- 
pok, hogy a pénzügyminiszter táv- 
iatilag kérte az angliai állami pénz- 
verdétől, szüntesse be az öt- és husz- 
lejes fémpénzek készitését, mert uj 
formát küldenek Bukarestből. ame- 
lyen Mihály király arcképe helyett 
Károly király képe lesz. Most to- 
vábbmenőleg a Banca Nationala 
beszüntette fiókjainál a husz. és öt- 
lejes papirpénzek beváltását és uta- 
üitotta a fiókokat, hogy ezután a 
fémpénzeket váltsák be az össze. 
gyüjtött papirpénzekkel, mert a Mi- 
hály király areképes öt- és husz- 
ljeseket kivonjág a forgalomból. 
Amikor az angliai pénzverő a Ká- 
mly-areképes uj pénzeket elkésziti, 

(Budapest.) Az 1500 méteres gyors- 
uszást Páhok nyerte a mai próba- 
versenyen 22 perc 57.8 másodper- 
ces idővel s igy ő fog szerepelni 
másodiknak Halasy mellett az osz- 
trákok elleni válogatott uszócsapat. 
ban. - Vizipóló bajnoki mérkőzé- 
sek eredményei: MAC-FTC 5.0 
(83:0), MTK-MUE 8:1 (2:0), III. ker. 
TVE-Beszkárt 7:0. - A junius 
22-iki osztrák-magyar vizipólómér- 
kőzésre a következő magyar válo- 
gatottat állitják ki: Barta, Ivády- 
Homonnai, Keserü II.-Vértessy- 
Német-Keserü I. Tartalék: Halasy. 

(Prága.) Ferencváros-Slavia 2.2 
1:1). 15 ezer néző. A Középeurópai 
upa első mérkőzése. 
(Bécs.) Rapid-Hakoah 5:2 (1:0). 
(Reichenberg.) A Somogy magyar 

turázó futballcsapat tegnap a Rei- 
echenbergi Sportklub ellen 6:8 (83:2) 
arányban gyüzelmet aratott. 

(Newyork.) A newyorki boxszövet- 

(Kolozsvár.) Ez év elején Mad- 
gearu nyugdijtörvénye alapján ren- 
geteg tisztviselőt nyugdijaztak, olya- 
nokat, akiknek 30 szolgálati 

Pusztulásra van ítélve Európa gazdasági élete 
(Páris.) Herriot ma választói előtt 

tartott beszámolójában foglalkozott 
az amerikai vámtarifa emelésének 
kérdésével és kifejtette, hogy az 
európai együttmüködés megterem- 
tése most már élet-halál ügye Euró- 

766 millió lej értékü 
földi szenet rendel a C. F. R 

(Bukorest.) A CFR vezérigazgató- 
sága kollektiv szerződést kötött a 
hazai szénbányákkal a vasut szén- 
szállitásanak ellátására. A petro- 
zsényi bánya 184 millióra, a vul- 
káni 110 millióra, a lupényi 153 
millióra, a lónyai bánya pedig 48 nyatársaságok. 

Előszezon: junius 1-től jun. 30-ig 
Utószezon: aug, 21-től szept. 30-ig 

Az elő- és utószezón legkelleme- 
sebb és legolcsóbb 

Juliusbamn
 ujab 

nyugdija
zások lesznek 

évük 

Kis Svájcot lát Romániában, ha 

Menyháza fürdőn tölti anyarat 

mAs viá 

ség elismerte Sechmeling világbajnok- 
ságát. A lapok szerint kötelezik 
mindkét felet októberig revánsmér- 
kőzés megtartására. - A 300 méter 
női gyorsuszásban Maddison kis- 
asszony megdöntötte Marta Norelius 
uszó világbajnoknő 4 perc 83 mp. 
világrekordját. Az uj világrekord 
3 perc 595 mp. 

(London.) Az Ascott Gold Cup-ben 
Lord Derby Bosword nevü lova győ- 
zött egy hosszal. Startoddsa 3:I. 

A Haggibbor szombat-vasár- 
napi tennisz serlegversenye ér- 
dekesnek igérkezik. Azon résztvesz 
Zizovits Lenke, a NAC teljes gár- 
dájával. Ezenkivül a KAC szinei- 
ben indul a két Straub testvér, ami 
a KAC csapatát teszi favorittá. 
Nagy érdeklődést fog kelteni a 
szombat délutáni Rozinné-Deve- 
cseri Duci-pár mérkőzése, amely 
egyenlő ellenfél küzdelmét igéri. 

tiszíviselő- 

volt, avagy betöltötték a 57 ik élet- 
évüket. Most ujabb nyugdijazásokra 
készülnek, amelyeket julius hónap- 
ban fognak végrehajtani. 

pának. Az együttmüködést mihama- 
rabb létre kell hozni, mert ellenkező 
esetben egész Európa gazdasági 
élete menthetetlenül pusztulásra van 
itélve. 

bel- 

millió lejre kapott megrendelést. 
Ezenkivül összesen 286 millió lej 
értékben kaptak megrendelést az 
aninai, salatruci, kodleai, aszii, la- 
posi, mehadiai, egeresi, zsibói, szur- 
duki és még egynéhány kisebb bá- 

Vasut-, posta és telefonállomás 
Saját villanyvilágitás 

Monezsn-Menyháza-fürdön 

órakor tartja növendékei 

végleg kivonják a forgalomból a pa- 
Dirbankjegyeket. 

i ; Erdélyben elsőnek berende- 
Edison zett beszélő filmszinháx 

... 

Májusban és szeptemberben is 
használható szabad uszoda 
25 fokos erősen rádiumtartalmu, 
kristálytiszta természetes meleg 

forrásvizzel táplálva 
A jegyek Sebes CFR. állomásig 
váltandók és megőrzendők! 

dőigazgatóság Báile Moneaja, jud. Arad 

Legmodernebb meleg- 

fürdők! 500/0-os vasuti 
jegykedvezmény! 

Kérjen azonnal prospektust! 

Ciím: Für 

Magyar Szinaaaz 

oldal 

Csók helyett marólug. Raab 
Gusztáv kunszentmártoni fiatal föld- 
birtokos szerelmes levelet kapott, 
amelyben találkára hivták késő este 
a határba. Habár a hivó nő neve 
nem volt aláirva, a földbirtokos el- 
ment a megjelölt időben a meg- 
irott helyre. Tényleg eléje toppant 
egy világos ruhába öltözött nő és a 
kezében szorongatott marólugos 
üveggel arconöntötte a szereecsét- 
len fiatalembert, ugy, hogy annak 
az egyik szeme kiégett. A kun- 
szentmártoni kórházban fekszik. A 
csendőrök keresik azt a nőt, aki a 
csók helyett maróluggal Kedves- 
kedett. 

Társaskirándulás a Tordai- 
hasadékhoz. A magánalkalmazot- 
tak szakszervezete folyó hó 22.én, 
vasárnap, egynapos kirándulást ren- 
dez a Tordai-hasadékhoz. Részvé- 
teli dij személyenként oda és vissza 
100 lej. Ételről mindenki gondosko- 
dik saját részére. A kiránduló cso- 
port vezetője Hollitzer Károly. Min- 
den tisztviselőt, tisztviselőnőt, al- 
kalmazottat, azok hozzátartozóit, 
valamint vendégeket szivesen lát a 
csoport. Indulás reggel pont ő óra- 
kor a magánalkalmazottak Farkas- 
utcai szervezeti helyiségéből. Rész- 
vételre jelentkezni lehet szombat 
délután 6 óráig, a szervezet irodá- 
jában. 

Pieiftfter Alfréd operaénekes 
növendékeinek hangversenye. A 
kiváló müűvész és énekpedagógus 
junius 22 én, vasárnap, este fél 9 

évzáró 
hangversenyét a katholikus gimná- 
zium disztermében, ezuttal is a leg- 
komolyabb müvészi müsorral. 

Iparostanonckiállitás. A ko- 
lozsvári ipartestület, mint minden 
évben, ugy az idén is a tanoncok 
munkáiból kiállitást rendez a követ- 
kező program szerint: A tárgyak 
beszállitása junius 16 -21-ig min- 
den nap 8-12 délelőtt és 4-7-ig 
délután, a tárgyak elbirálása junius 
28-28 ig, a Riállitás nyitva lesz 
junius 29 től julius 6 ig minden nap 
délelőtt 10-12 ig és délután 4-7. ig, 
a kiállitás ünnepélyes bezárása és 
az érmek kiosztása julius 6.án dél- 
után 5 érakor lesz az Ipartestület 
helyiségeiben. A kiállitás helye az 
Ipartestelet Carolina tér 5. Belépti- 
dij nincsen. 
Sámson és Delila Elena P. 

Cappellaro felléptével. A kolozs- 
vári Román Opera vasárnap este 
„,Sámson és Delilá"-t mutatja be. 
Delila szerepét Elena P. Cappellaro 
fogja énekelni. Az előkelő kolozsvári 
uriasszony vendégtelléptét nagy ér- 
deklődés előzi meg. 
Bratianu Gheorghe hiveigyü- 

lést tartottak Kolozsváron. Teg- 
nap este a Zayzon kertben Bratianu 
Gheorghe hivei gyülést tartottak. 
dr. Milea Aurel kijelentései szerint 
Bratianu Gheorghe hivei, az ifju 
liberálisok, a párt régi tradicióit 
akarják feleleveniteni és azt tüzték 
ki célul, hogy a liberális jelző tény- 
leg liberálizmust jelentsen. Bratianu 
Gheorghe különben vasárnap Buka- 
restben programot ad akciójáról. 

2 szenzáció 38 órás előadás 19 felv. 
I. Malek (Busfer Kedafon) 

mini fényképész 
II. Faccuse (Tragédia 10 felv. 

Fősz.: Severin Mars, Roumalde Joube 

Vasárnap 1930. junius 22-én 1 napig 
I Ördögitánc (dráma 19 felv. 

I. Malek minf fényképész 
vigjáték 9 felvonásban 

D. u. 3, 5, 7 és este 9 órakor Helyárak: 10 és 20 lei 

Aasankingifogoly 
Kinai kalandortörténet 10 felv. Fősz.: william Haimess, Anita Page 

II. Mefro filmoperef-repii 
Hangos, zenés, énekes és táncos, szines filmoperett-revü 

III. Burleszk-kisérő 

Operaés.Szirn. 
Pénteken jun us 20 

Elena EBiacenesemn vendégjátékával 

Rápirem 
din Serai 

(Szöktetés a seraiból) 

Öpera 8 felvonásban 
Este fél 9 órakor:



4. oldal. 

- Fogadjunk Pancser, el sem 
hiszi, ha mondom, mától kezdve ismét 
van városi tanácsunk... 
- Hiszem, hiszem, hogyne hinném, 

sőt azt is tudom, hogy erősen érezni 
fogjuk... 
- Talán az utcák rendbehozata- 

lánál fogjuk érezni az uj városi ta- 
nácsot? 
- Dehogy, majd a városi adók 

behajtásánál. 
- Mondja, miért lesz olyan szi- 

goru az uj városi tanács ? 
- Na hallja, annyi alpolgármes- 

tert csak fizetni kell valamiből. 
- Mit szól hozgzá, hogy Bratianu 

Vintila lemondoti ... 
- 4 Uberális-párt elnökségéről ? 
- Hagyjon kibeszélni .. . Bratianu 

Vintila lemondott arról a tervéről, 
hogy külföldre menjen nyaralni. 
- Tudja mit, én is lemondtam. 
Sőt arról is 
rtöldön nyaralmi menjek. 
- Mi hallaitszik az ellenzéki poli- 

tikusok köréből, akik ebben a nagy 
melegben Bukarestben kormánybukta- 
tásra készülnek ? 
- Mi lehet ilyen melegben és nap- 

sütésben? Leégtek... 
- Hát ez nem is csoda a buka- 

resti forróságban. 
- 4kkor a leégésnél maradunk. 

Az Erdélyi Helikon 100.000 
lejes pályázata magyar 

irodalomtörténet megírására 
4A Helikon irói marosvécsi talál- 
kozásukon, a Kemény János báró 
és felesége irodalmi nagydiját, melyet 
az alapitók más adományozók be- 
vonásával ezuttal 100.000 lejre 
emelték fel a mai idők szellemének 
megfelelő magyar irodalomtörténet 
meg1rására tüzik ki. 
A mü terjedelme 25-30 ivnyi 

lehet (egy iv 16 oldal, egy oldal 
átlag 2000 betü) s negyobbik felé- 
ben a XVIII. század végétől nap- 
jainkig terjedő uj irodalmat dolgozza 
tel. A pályázat titkos. A pályázónak 
1931. május 31 ig be kell nyujtania 
müve részletes tervezetét s az alábbi 
három fejezet teljes kidolgozását: 
Bevezető fejezet: br. Eötvös József, 
Ady Endre. A pályamüveket jeligés 
levél kiséretében, gépirással kell az 
Erdélyi Szépmives Céhez (Cluj-Ko- 
lozsvár, Románia, Str. Bratianu 22.) 
eljuttatni. A bizottság a legjobbnak 
itélt tervezetet és fejezeteket 30 
ezer lejjel tünteti ki, azután meg- 
bizást ad a teljes mü megirására. 
A fennmaradó hetvenezer lej csak 
a teljesen kész münek adható ki. 
A mü első kiadásának joga a Szép- 
mives Céhet illeti. A további ki- 
adás joga a szerzőé, de mint ki- 
adót az elsőbbség ennél is a Szépmi- 
ves Céhet illeti meg. 

Tekesport. A „Trekvés Tekéző 
Társaság" a hirneves sportsmant, 
Grimm Kálmánt nagy lelkesedéssel 
örökös elnökének választotta meg. 
Ezzel a Törekvés nagy fejlődésnek 
néz elébe. 

lemondtam, hogy bel-. 

(Budapest.) Az egyik budapesti 
detektiv, aki bünügyi nyomozást 
végzett a Mátyásföldön és Sas- 
halmon, pihenésre betért az egyik 
sashalmi korcsmába. Az egyik asz- 
talnál több munkáskülsejü férfit lá- 

akik nevetve iddogáltak és tott, 
kártyáztak. Az asztalon esztergályo- 
zott állványon kis kartonlap állott, 
amelyen ez a három betü volt: 
K.Zs. A. A detektiv érdeklődött a 
korcsmárosnál, 

a kartonlapon. A korcsmáros el- 
mondotta, hogy vendégeit nem ismeri 
névszerint, állandóan járnak hozzá 

Hitelbank Rés 
CLUJ 

PXATA UNIRII No.7. 

Fiókjai:Dej, Diciosanmartin, Alba-Iulia 
Targul-Mures, Oradea és Timisoara (Dés, 
Dicsőszentmárton, Gyulafehérvár, Maros- 
vásárhely, Nagyvárad és Temesvár. 

Udvarhelymegyei Takarékpénztár Rt., 
(Székelykereszturon), Szászrégenvidéki 

Minden bankügyletet legelőnyösebben 

ná 

Asztaltársaságot 
tak a kispesti zsebmetszők 

hogy kik ezek a 
vendégei és mit jelent a három betü 

Kolozsvári Takarékpénmztár és 

.......................... 

metételket előnyös kamnat mellett fogad el és rendszerint 
felmondás nélkül fizet vissza. Olcsó kölcsönöket nyujt! 

Affiliált intézetei: Torda aranyosvármegyvei Takarékpénztár Rt., Turda (Torda), 
Alsófehérvármegyei Gazdasági Bank és Takarékpénztár Rt. Aiud (Nagyenyed), 

Odorheiu (Székelyudvarhelyen és Cristur 

NépbankRt. Huedin (Bánffyhunyad), Szamosujvári HitelbankRt. Gherla (Szamosujvár) 

alakitot- 

! és egyszer maga is érdeklődött, 
hogy mit jelent a K. Zs. A. felirás, 
de gorombán rászóltak, hogy semmi 
köze hozzá. 

A detektiv nyomozni kezdett 
és az eredmény az lett, hogy más- 
nap már az egész társaságot letar- 
tóztatták, Kiderült ugyanis, hogy 
ezek a férfiak, akik majdnem mind 
Kispesten laknak, hónapok óta zseb- 
tolvajlásból élnek és zsákmányuk 
égy részét a sashalmi korcsmában 
herdálják el. A rendőrségen beval. 
lották azt is, hogy a törzsasztalukon 
levő felirás teljes értelme: Kispesti 
Zsebmetszők Asztaltársasága. 

zvénytársaság 
HKOLOZSvÁR 

MÁTYÁS KIRÁLY-TÉR . 

lSajót tőkéi 
li4ás millió lei 

Takarék és Hitel Rt. Reghin (Szászrégen), 

végez. :: Áruraktárai a vasut melleti. 

Az apróhirdetések 

Apróhirdetések 
Ebben a rovatban minden szó 2 lej. Vastagabb betüvel szedve 4 lej. A leg- 
kisebb apróhirdetés 20 lej. - Állást Keresők féláron hirdethetnek. 

dija előre fizetendő 

Olcsón eladó uj ebédlő, Biedermeyer 
állvány, sublot. likörös szekrény. Strada 
Motilor 5, asztalosnál. 

Fimom, jó házikoszt kapható, ebéd 26 
lej, csütörtőkön és vasárnap háromféle. 
Str. Jorga 6-8. sz., jobbra az udvarban, 
utolsó ajtó, 

Anyák! A kisded- és gyer.pekápolás 
és nevelés kiskátéja az Athenaeum-üzetek 
5-6. száma, a „Vigyázz a gyermekedre! 
Gyönyörü illusztrációkkal. Ára 62 lej, kap- 
ható LEPAGE könyvkereskedésben Cluj- 
Kolozsvár. Küldje be az árát bélyegben és 
Lepage franko küldi. 

Gépirókisasszony, ki egyéb irodal 
munkákhoz is ért, azonnal felvétetik. Cim 
a kiadóban. 

divatkülönlegességek nagy- 
Szabó Jenő áruháza. Calea Regele Fer- 
dinand 5. (v, Wegselényi-utca) Telefon 479. 

-Áruház női divat különlegességek 
Gólya Ar nagyáruháza. Cal. Regele 
Ferd. 11 (v. Wesselényi-u.) Telefon : 9-57. 

Férfi divat 
utóda Boschán Géza. 

Neumann M. Kész férfiruhák áruháza. 
Uri szabóság. Piata Unirii (Főtér) 14. sz. 

Katzés Fia Kész férfiés gyermekruha- 
- raktár, Mértékutáni szabó- 

ság. Piata Unirii (Főtér) 10. Telefon: 8-385. 

Drogneria 
drogueria és Rózsa Hoyal Drogueria R.-I. arogueria és 

P. Unirii) Főtér) 23. Telefon:7 -91. 

miztositsuk életünket és vagyonunkat 
az Ardealul Biztositó Társaságnál, Cluj. 

Biztos poloskahalál 25 
Kapható BBemeter C. 
Cluj, C. Motilor 2. 

lej üvegje. 
gyógyszertárában, 

Hét szoba és konyha mellékhelyisé- 
gekkel azomnal kiadó. Ugyanitt Stingl- 
zopgora eladó. Árpád-ut 36. 

Állomás közelében kélszemélyes buto- 
rozott szoba kiadó. Állomás-u. 1. 

Jóirásu és számolni tudó nőt nappali 
foglalkozásra felvesz a Palace-kávéház, 

Mét ügyes francia munkásnőt felvesz 
Knöpfler-szalon, Str. Motilor 7. 
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Kötött-szövöttáru 
szerezhet be harisnyát, keztyüt és kötött 
árut. Főtér 18. 

vette. 

süthette volna, 

tott Molly felé. - Óvakodj és resz- 

Edény-üveg 
i konyhafelszerelési cik- Moskovits és Társa konyhafelsze lok 

áruk. Alpacca evőeszközök. Calea Regele 
Ferdinand, Főpostával szemben. 

Könyv- papir 
Keszey Alhert ögyy és papirkereskedése, 

iduariuma és nyomdai 
munkák felvételi helye, Piata Unirii (Főtér)i, 

epage könyv, zenemü, (kotta), 
- papir, irószer, rajzmüszer 
stb. áruház. Nyomdai- és kiadóválialat. 
Kérjen jegyzékeket. 

lemmel várakozott és nem kevéssé 

Olaj-Kolozsvár, junius 21 
sz 

Asszonyok réme 
Arta Otto Wurm 

(107.) 
- Ah, esztelenség ez, ezekne 

az embereknek valóban nevetséges 
a félelmük. Jójjön csak kisasszony 
ma kitünő előadás lesz. 

Molly beleegyezett. Csakhamar 
ismét az Eden-szinházban ültek 
drága helyeken. Az udvarló ugy. 
látszik, nem sokat törődött a pénzzel 

Molly észrevette, hogy kisérője 
ég a vágytól, hogy egyedül lehes. 
sen vele. 
Még nem volt vége az előadás. 

nak, midóőn az idegen távozásra 
hivta fel Mollyt, ez ellenszegülés 
nélkül követte őt, midőn ismét a 
vendéglő felé vezette. A pincér, aki 
ugylátszik, még nem feledkezett el 
a gazdag horravalóról, előzékenyen 
egy különfekvő, csincsan butorozott 
szobába vezette vendégeit. 

Az udvarló megelégedetten bólin- 
tott, amint észrevette, hogy a szoba 
egészen külön feküdt, amellett be. 
zárható ajtóval rendelkezett. Azt 
remélte, hogy Molly hosszas rábe- 
széléseinek engedni fog és kivánsá- 
gát teljesiteni fogja. 

Alig, hogy a pincér az ételeket 
behozta, zsebébe nyulva egy kis 
dobozt vett elő és nevetve mondá. 
- Az ön fülbevalói kisasszony 

értéktelenek, éppen ezért egy pár 
ujat hoztam és nagyon örülnék, ha 
ezt tőlem elfogadná! 
- De uram, - szólt Molly lát. 

szólag zavartan, amint a pompás 
gyémánt fülbevalókat szemügyre 

- Önnek ugyan nincs erre szük. 
sége, szép Molly. Az ön szépsége 
szebb minden ékszernél, de nagyon 
örülnék, ha ezen kis emléket elfo- 
gadná tőlem. 

Molly a dobozt az asztalra tette. 
A vágyban égő fiatalember éppen 
meg akarta ölelni Mollyt, midőn az 
ajtó kinyilt. 

Az udvarló megfordult, de hirte- 
len hátrahökkent, mert az ajtóban 
öt rendőr lett látható. 
- A törvény nevében ön foglyom! 
- Nyomorult, kéjhölgy, - kiál- 

tott Campell. - Elárultál, de... 
Mollyra akarta magát vetni, de 

ez ügyesen kisiklott előle. Ezután 
revolvert rántott elő, de mielőtt el- 

kicsavarták a ke- 
zéből. 
- óvakodj, nyomorult! - kiál- 

kess Billtől! 
- Aha, gazember, - kiáltotta 

Müller nevetve. - Te magad szol- 
gáltatsz bizonyitékot, hogy a gyil- 
kos bandájából való vagy. 
- Bill meg fog engem bosszulni! 

De átkozott legyek, ha én egy 
áruló szót is szólok. Egy szót sem 
többet! E szavak után elhallgatott, 
de a pillantások, melyeket Mollyra 
vetett, mindent megmagyaráztak. 
Eközben megkötözték őt a rend- 

őrök, miközben Müller zsebeit ku- 
tatta ki. 
De egy tömött pénztárcán kivül 

semmi árulót nem találtak. 
Künn több kocsi várakozott. 
Egyikébe beemelték a megkötö- 

zöttet, mig nehány rendőr melléje 
ült. 

Molly Müllerrel egy más kocsiba 
ült, a rendőrök pedig egy harma- 
dikba szálltak, a három kocsi csak- 
hamar a rendőrállomás felé gördült. 
A rendőrfőnök itt feszült figye 

volt meglepetve, 
eléje vezették.. 
A rendőrfőnök itt lerántotta az 

állszakállt, és mindnyájuk csodálko- 
zására egy fiatal, hatalmasan meg" 
termett legény állott előttük. 

midőn a foglyot 
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